Atualizacao para a Base de Dados com comandos
especificos de procedimentos.

Como inserir

GeneXus




1. Business Compontent: Insert(), Update(), Delete()
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Insert, Update, Delete \. / I

Business Component  True

2. Procedure: New, For each, Delete

Para atualizar as informacdes da base de dados por cédigo, tinhamos
duas possibilidades:

Fazer utilizando o business component da transagao, através de seus
meétodos Insert, Update ou Delete (o Save, e o InsertOrUpdate), ou fazer
exclusivamente dentro de um procedimento, através dos comandos New,
For each e Delete.

Em outros videos, estudamos detalhadamente o primeiro caso. Agora
vamos nos aprofundar no segundo.
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Insert, Update, Delete

E muito importante ter em mente que esta segunda forma de atualizacéo
s6 pode ser feita no Source de um procedimento.

Os comandos que estudaremos nao serdo validos em nenhum outro
lugar, como eventos de Panels ou Web Panels, mas apenas aqui, em
procedimentos.



INSERT

Vamos comegar com o comando que permite inserir um registro em uma
tabela.



New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName
& Countryld
¥ CountryName
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¥ CityName
A Categoryld
¥ CategoryName

e —_—
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E literalmente UM registro e em UMA tabela.

Suponhamos que temos a transagéo Attraction, que registra atragdes
turisticas (onde também haverd uma transagédo Country que registra as
informacdes de cada pais e suas cidades e uma Category, que registra as
categorias nas quais sdo classificadas as atracdes turisticas), e que
gueremos inserir através de um procedimento, o Cristo Redentor na
tabela associada a Attraction.



New Command

{| Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld

, New
Insert, Update, Delete

Attractionld 5]

AttractionName ="Christ the Redemmer”

Countryld = find( Countryld, CountryName ="Brazil" )

Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)

Categoryld =find( Categoryld, CategoryName ="Monument”)

endnew

Para isso, pedimos que execute no Source do procedimento comando
New, atribuindo valor a cada um dos atributos da tabela, para o registro
que gueremos inserir. Aqui estaremos trabalhando diretamente com a
tabela, desvinculados completamente da transagao que a cria. Ou seja,
nao importam as regras da transagéo, nem os eventos, nem nada. O
comando new & completamente indiferente & transacdo. A Unica coisa
com gue se importa é a composicédo da tabela da base de dados na qual
tentard inserir um registro.

Portanto, aqui os atributos inferidos ou formulas da transagéo ndo
participam de forma alguma. Para o new, ndo existem. Os Unicos que
importam séo os atributos da tabela. Por isso, neste caso, damos valor a
todos eles.



New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName

& Countryld
¥ CountryName
A cityld
¥ CityName
i‘ A Categoryld
| - ¥ CategoryName
| Structure | % Web Form Events | Variables | Pattems
\. ) ror("Enter the attraction name, please™)
if AttractionName.IsEmpty();
1
, New
Insert, Update, Delete
Attractionld 5
AttractionMNarre —"Christthe Redemmer
= E Countryld = find( Countryld, CountryName ="Brazil" )
Not assigned atributes?

Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)

Categoryld =find( Categoryld, CategoryNarme ="Monument”)
Secondary attribute

endnew

Isto € obrigatdrio? Claro que n&o. Se néo atribuirmos valor a algum
atributo, serd considerado vazio.

Assim, se ndo atribuimos valor para AttractionName, sera inserida a
atragdo 5 sem nome. Existe na transacdo uma regra de erro que o impede.
E que, como dissemos, a transacéo aqui ndo interfere para outra coisa
senéo para dar existéncia a tabela na base de dados. Esta € uma primeira
grande diferenca com a insercéo por meio de Business Component.



New Command

Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld

Not assigned atributes?

Primary key attribute

New Uniqueness /
check

AttractionName ="Christthe Redemime

Countryld = find({ Countryld, CountryNarme ="Brazil” )

Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro™)
Categoryld =find( Categoryld, CategoryName ="Monument”)

endnew
Attractionld AttractionName Countryld Cityid Categoryld

Mas, e 0 que acontece se o que néo € atribuido for a chave primaria?

Serd feita uma tentativa de inserir um registro de chave vazia. Como se
tivéssemos atribuido explicitamente O.

Se a chave primaria ndo € autonumerada, entdo, se ndo existe na tabela
um registro com esse id zero, o insere.

E se existe? Ndo fard nada. Ndo veremos nenhuma diferenca entre ter
executado o New e ndo té-lo feito.

QOu seja, o comando New controla a unicidade de registros. N&o ira inserir
registro de chave duplicada.



New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName
& Countryld
¥ CountryName
2 Cityld
¥ CityName
A Categoryld
¥ CategoryName

, New
Insert, Update, Delete

Attractionld 5

AttractionNarme ="Christ the Redemmer” Uniqueness
il Countryld = find( Countryld, CountryName ="Brazil" ) check
Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)

Categoryld =find( Categoryld, CategoryNarme ="Monument”)

endnew

O mesmo que ocorreria se jé existisse a atracdo com id 5 na tabela
quando vamos executar o new. Aqui ndo fara absolutamente nada, devido
ao controle de unicidade.

E isto vale tanto para chave primaria quanto para chaves candidatas.



New Command Unique index

.

{5 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld

P AttractionName

& Countryld

¥ CountryName
A Cityld

¥ CityName

A Categoryld

¥ CategoryName

, New
Insert, Update, Delete

Attractionld ¢

d ki AttractionName = "Eiffel Tower" Uniqueness
Candidate key Countryld = find( Countryld, CountryName ="Brazil" ) check
attribute

Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)
Categoryld =find( Categoryld, CategoryNarme ="Monument”)

endnew

Imaginemos, por exemplo, que AttractionName seja chave candidata, ou
seja, temos um indice unigue definido neste atributo.

E suponhamos que o registro de Id 3 tivesse como valor de
AttractionName o mesmo que estamos agora querendo inserir como
registro 5.

Ao ser executado o new, ndo fard nada. Uma vez que encontrara que ja
existe um registro com o AttractionName idéntico ao do registro que
estamos querendo inserir.



New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName
& Countryld
¥ CountryName
2 Cityld
¥ CityName
A Categoryld
¥ CategoryName

Insert, Update, Delete New

Not assigned atributes? AttractionNarme ="Christ the Redermme:
Countryld = find( Countryld, CountryNarme ="Brazil" )
Primary key attribute Cityld = find( Cityld, CityName = "Rio de Janeiro”)
autonumbered Categoryld =find( Categoryld, CategoryName ="Monument”)

endnew

&Attractionld = Attractionld

Agora, voltando ao que nos perguntavamos antes, do que acontece
quando deixamos sem especificar valor para a chave primaria... se esta se
autonumera, entdo nunca falharé por chave primaria duplicada: sempre
inserira um registro com o nuimero seguinte. Como sabemos qual niimero
foi atribuido a ele? Permanece em memdria, imediatamente apds 0 new, o
valor no atributo. Assim, podemos, por exemplo, atribui-lo a uma variavel
para ndo perdé-lo no proximo uso do atributo.

n



New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName

& Countryld
¥ CountryName
2 Cityld
¥ CityName
f & Categoryld
‘ = ¥ CategoryName
|
1
N Referential
Insert, Updlate, Delete integrity
. checks?
Attractionld 5
. . AttractionName ="Christ the Redermmer”
Not assigned atributes? LA : y i
9 Countryld = find( Countryld, CountryName ="Brazil” ) NO

Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro” )

Foreign key attribute = Sl = " \
S Categoryld =find( Categoryld, CategoryName ="Monument”)

endnew

E o que acontece com os atributos que séo chaves estrangeiras? Como
Countryld, Cityld, Categoryld.

O comando new realiza controle de integridade referencial?

A resposta € ndo. Nao realiza. E que a atualizacdo por comando foi criada
para ter uma forma de atualizagcéo rapida, com o melhor desempenho
possivel. Realizar essas verificacdes sempre retarda a operagcédo. Quando
se trata de um so registro, isto ndo importa, mas vamos pensar no que
acontece se temos que inserir milhdes de registros.
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New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName

& Countryld
¥ CountryName
A Cityld
¥ CityName
| A Categoryld
‘ e ¥ CategoryName
|
1
N Referential
ew . .
Insert, Update, Delete integrity
. checks?
Attractionld 5
: = AttractionName ="Christthe Rede er”
Not assigned atributes? ttracti nllnln hristthe Redemmel
Countryld =15 NO

Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)

Foreign key attribute : . 4
S Categoryld =find( Categoryld, CategoryNarme ="Monument”)

endnew

Assim, por exemplo, se para 0 novo registro queremos atribuir um pais de
id 15, o comando new n&o controlara que exista na tabela que armazena
0s paises, um com esse valor. Ird inserir o registro sem problemas. E a
base de dados ficard em estado inconsistente.

Vamos ao GeneXus para testa-lo.
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e x QN x| +

i Name € > 0 E '
Application Name
The aftraction 5 was inserted
s
a
New attraction * InsertNewAlttraction* X
Source *
Event 'New attraction’ 2
InsertNewAttraction(&Attract ) e
i AttractionName = "Christ the Redemmer”
If not &Att t .IsEmpty() =4
- A - g & . . Countryld = 1
&text = "The attraction + SAttr t .ToString() + was inserted 2
Cityld = 2
else Categoryld = 2
&text = "The attraction could not be inserted" gory N
it endnew
gAtt = Attractionld
msg(&text)
Endevent

Temos as trés transagdes com dados. Em particular, Attraction tem estes
quatro registros.
Attractionld é autonumerado.

Criamos este web panel onde o usuério pressionara o botédo “New
attraction”, que chamara um procedimento que tentard inserir um novo
registro na tabela Attraction para o Cristo Redentor.

O procedimento retornara o Attractionld que a base de dados atribuiu ao
registro inserido. Com isto montamos a mensagem gue 0 Usuario vera no
painel.

Vamos testar.

The attraction 5 was inserted. Vamos ver... e aqui vemos, efetivamente, a
atragdo 5 inserida na tabela.



New attraction o InsenNewAttraction X

Source o
[ 41 e

new =
AttractionName = "Christ the Redemmer"
Countryld = 2000
CityId = 2
Categoryld = 2
endnew

~

= Attractionld

T
|
1

Agora, observemos o que acontece se para 0 Novo registro quisermos
atribuir um pais inexistente. Por exemplo, este. Executemos.

Travamos o programa, quando o que esperdvamos era que tivesse
inserido o registro sem problema, ja que dissemos que o0 new ndo controla
a integridade referencial. O que aconteceu entao?

E verdade que o programa néo esta controlando a integridade referencial,
mas a base de dados estd. Entdo o new tentou realizar a insergao, mas a
base de dados n&o deixou, e lancou uma excecgao.

Por padré&o, a base de dados controla a integridade referencial. Podemos
desligar este controle, por meio de uma propriedade.

Mas o que vemos claramente € que o new n&o esta fazendo isso. Portanto,
devemos ter muito cuidado ao utilizar este comando, pois um
cancelamento de programa como este € inaceitavel para o usuario final.
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New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName

& Countryld
¥ CountryName
2 Cityld
¥ CityName
A Categoryld
= ¥ CategoryName
N Referential
Insert, Update, Delete integrity
. checks?
Attractionld 5
Not assigned atributes? AttractionName ="Christ the Redemmer”
Cityld = find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)
Foreign key attribute : 4
S Categoryld =find( Categoryld, CategoryNarme ="Monument”)
endnew

E 0 que acontece se deixamos sem atribuir uma chave estrangeira?

Novamente, o new nao realizard nenhuma verificacéo e tentard inserir o
registro. Se a base de dados fizer isso, entdo langara uma excecdo como a
anterior, que interrompera o programa se néo for capturada e manipulada
por ele.

Poderiamos pensar que se o atributo aceita nulos, entéo, nesse caso, Ndo
falhara nunca, porque a base de dados permitird esse nulo para a chave
estrangeira. No entanto, deve-se ter cuidado sobre como a base de dados
interpreta que se trata de um valor nulo e ndo de um valor vazio. Sobre
isso falaremos em outro video.



New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName
& Countryld
¥ CountryName
2 Cityld
¥ CityName
A Categoryld
¥ CategoryName

New

Insert, Update, Delete Attractionld
AttractionName ="Christ the Redemmer”
Countryld = find( Countryld, CountryName = “Brazil” )
Cityld =find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)
Categoryld =find( Categoryld, CategoryName ="Monument”)

COMMIT?

endnew

Commit on exit Yes

Commit

Se tudo estiver bem, entdo o new insere um registro na tabela. E o que
acontece com o Commit?

Se vamos ver a navegacgao do procedimento que executamos ha pouco,
esta nos mostrando um aviso que diz que o programa pode ser chamado
por outro programa e que a propriedade Commit on Exit esta configurada
como Yes. Aqui a vemaos.

Esta propriedade também se encontra no outro objeto que opera sobre a
base de dados: o objeto transacdo. Aqui a vemos, sob o grupo Transaction
integrity (em outra aula estudaremos este tema importante, que € como
definir e obter a integridade transacional).

O importante é que se esta propriedade estiver configurada em Yes, isso
significa que estara sendo adicionado um Commit automatico no cédigo-
fonte do objeto (desde que o objeto realize alguma operagéo sobre a base
de dados).
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New Command

Server Database

Insert, Update, Delete

[KLL4

on AfterLevel ——
COMMIT

on AfterComplete ——

Na transacgéo, no final da operacédo sobre o cabecalho e suas linhas.
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New Command

=55 Attraction Attractionld AttractionName Countryid Cityid Categoryld
? Attractionld
P AttractionName
& Countryld
¥ CountryName
2 Cityld
¥ CityName
A Categoryld
¥ CategoryName

New

Insert, Update, Delete Attractionld
AttractionName ="Christ the Redemmer”
Countryld = find( Countryld, CountryName = “Brazil” )
Cityld =find( Cityld, CityName = “Rio de Janeiro”)
Categoryld =find( Categoryld, CategoryName ="Monument”)

COMMIT?

endnew

Commit on exit Yes

Commit

Em um objeto procedimento, ao final do Source. E por isso que ndo
precisamos especifica-lo. Se a propriedade estivesse desativada, ai sim
teriamos que escrever explicitamente o comando Commit, tal como
faziamos com os Business Components.
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Uniqueness . - Rules/Events
q Referential Integrity check !
check execution
New cormmand v/ X X
Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld
1 Louvre Museu 1 1
1 |
Eiffel To 1
Forbidden city 1
hrist the Redemmer 1
Structure | % Web Form | Rules * | Events | Variables | Patterns
1[5 Error("Enter the attraction name, please™) Category Table

2 if AttractionName.IsEmpty();
|

Resumindo o que vimos até aqui:

Ao tentar inserir um registro em uma tabela utilizando o comando new em
um procedimento, o comando realiza controle de unicidade por chave
primaria e chaves candidatas, garantindo assim que ndo seja adicionado
um registro a tabela que duplique a chave. Se encontra chave duplicada,
entado ndo faz nada.

Se algum atributo do registro a ser inserido for chave estrangeira, o
comando new ndo realizard verificagdo de integridade referencial. Ou seja,
ndo buscara na tabela que é referenciada a existéncia de um registro com
o valor que estamos querendo usar, para apenas assim inserir o registro.
MAS se a base de dados tem declarada a integridade referencial, entdo
esta sim realizard a verificacdo e cancelara o programa se estiver sendo
violada a integridade. Se ndo tem a integridade referencial declarada,
entdo serd permitida a insercdo do registro, independentemente de violar
a integridade.

E com relagédo as regras e eventos que se encontram na transagao

associada a tabela, estes claramente ndo tém aqui nada a fazer.
Lembremos que, para o new, so importa a tabela, ndo de onde vem.
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Uniqueness Altractionld AltractionName Countryld Cityld Categoryld
check T

New cormrmand v - = : @

New New
Attractionld = 3 Attractionld = 3
AttractionName = “Eiffel Tower" AttractionName = “Eiffel Tower"
Countryld =2 Countryld =2
Cityld =1 Cityld =1
Categoryld =3 Categoryld =3
endnew Whenduplicate
for each Attraction
) Categoryld =3
endfor
endnew

Agora, poderiamos querer realizar alguma acéo se o registro se encontra
duplicado por alguma chave. Por exemplo, em vez de inseri-lo, atualiza-lo.
No exemplo, podemos querer, nesse caso, alterar o valor de Categoryld.

Para fazer isso, contamos com a clausula when duplicate. O cédigo que
inclui sé serd executado quando for encontrada duplicada a chave
primaria ou alguma chave candidata. Se o que queremos nesse caso é
atualizar o registro, entdo temos que fazer dentro de um for each [C],
como vemos aqui. Nao séo atribuidos diretamente valores aos atributos
que se deseja modificar, como se poderia pensar, mas isto deve ser feito
escrevendo um for each, sem ter que filtrar por Attractionld, pois ja
subentende-se. E a maneira que o new entende que queremos atualizar
esses atributos do registro que encontrou duplicado. Neste caso, atualizar
apenas o atributo Categoryld. Aqui, poderiam ser atualizados atributos da
tabela estendida.
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New Command

Not assigned atributes —_— Depend oncontext are they instantiated?
—E:COUHIW Countryld Cityid CityName
For each Country.City ¥ countryid
where CountryName = “France” P CountryName
= City
print citylnfo ¥ city.
P cityName
new
AttractionName = CityName + “ attraction
Categoryld Attractionld AttractionName Countryld Cityid Categoryld
endnew
endfor

Voltando ao assunto do que acontece com os atributos da tabela do new
aos quais ndo se atribui valor. Dissemos que ficam vazios, mas na verdade
isto depende do contexto. Ficam vazios se no contexto em que se
encontra o new nao estdo instanciados, ou seja, ndo tém valor.

Pensemos por exemplo, © caso em que estamos percorrendo com um for
each as cidades da Franca, e para cada uma: a imprimimos, por exemplo,
e também, imediatamente, executamos o comando new que estamos
vendo.

Primeira coisa: como GeneXus determina qual € a tabela base do new?
Atendendo exclusivamente aos atributos aos quais esta sendo atribuido
valor. Deve encontrar uma tabela da base de dados que os contenha.
Claramente sera Attraction.

Este CityName participa? N&o, ndo faz isso. Se esta ali, € porque, no
contexto em que escrevemos o0 new, sabemos que estd instanciado. Esse
CityName seré o do For each. Em suma, estamos, para cada cidade,
querendo inserir uma nova atracéo turistica, com o nome da cidade e a
categoria 2.

Bem, mas que identificador de atragéo, pais e cidade serd atribuido ao
registro que é inserido? Neste caso, o Unico vazio serd o Attractionld, que
ndo estd instanciado no contexto, pois ndo estd na tabela estendida do for
each. E também néo é recebido por parametro no atributo, que € a outra
forma de instanciagdo que conhecemos.
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Portanto, se Attractionld se autonumera, entdo quando o registro for inserido, a base de

dados fornecera o seguinte ao Ultimo numero.
No entanto, Countryld e Cityld estédo instanciados no contexto. Portanto, sera atribuido esse

valor do contexto. Neste caso, o pais e a cidade em que estamos posicionados no for each.

E entdo 0 mesmo ocorrerd para a proxima cidade do for each...
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New Command

Not assigned atributes —>  Dependoncontext are they instantiated?
ff-ii.lcountry ’ Countryld Cityild CityName
For each Country.City g) zountw:j
- - n
where CountryName = "France cl:: yaame
e I
o e P cityid
print citylnfo O Geytame
new
AttractionName—=CinvMame+—athacton Attractionld AttractionName Countryld Cityld Categoryld
Categoryld =92 ' M
WARNING
endnew ’
Base table
[FTE”JFVIIH
endfor -

O gue aconteceria se quiséssemos que fossem inseridos os mesmos dois
registros em Attraction, mas com AttractionName vazio?

Pareceria que, simplesmente por ndo atribuir valor a AttractionName,
estariamos implementando-o. Porém, se observamos os atributos que
GeneXus vai utilizar para determinar sua tabela base, a do new, sé existe
Categoryld. Portanto, ndo escolherd como tabela base Attraction, mas sim
Category.

Entdo, como vamos fazemos para que escolha a tabela Attraction? Uma
possibilidade € atribuir explicitamente o valor vazio para AttractionName.
Pois desta forma, ao nomear esse atributo, participard da determinacéo da
tabela base e ja fard com que a tabela base, ao invés de Category, seja
Attraction.
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New Command

Not assigned atributes —>  Dependoncontext are they instantiated?
- T-ii.lcountry Countryld Cityild CityName
? VCountrryId

For each Country.City

where CountryName = “France” 3 P E::n"y“ame

print citylnfo ; E:::jame

new
Defined by AttractionName Attractionid AttractionName Countryld Cityld Categoryid
Categq iyl |

endnew

endfor

A outra opc¢édo é utilizar a clausula Defined by que permite agregar mais
atributos a serem considerados junto com os demais na determinacéo da
tabela base.
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Summary
new
Defined by Attribute, Attribute,, .., Attribute,
¥ e D Ly Uniqueness Referential
Blocking NumericExpression check Integrity check

New command v (

When duplicate COMMIT

for each Baselransaction

Attribute, = expression,

Commit on exit Yes

Attribute, = expression,

endfor

endnew

Em resumo, o comando new é utilizado para inserir um registro em uma
tabela. A tabela é determinada de acordo com os atributos que aparecem
atribuidos. Se for adicionada clausula Defined By, entdo os atributos que
aparecem ali listados também participam. Aqui, 0 conceito de tabela
estendida ndo tem nenhum sentido.

Por outro lado, vimos gue o Unico controle programatico gue realiza o
new € o controle de unicidade. E que se fosse encontrado um registro
com a chave que estamos tentando inserir, entdo o new nao fazia nada....
A menos que tivéssemos programado a clausula when duplicate.

E haviamos dito que ali, entre outros comandos, podemos incluir um for
each para atualizar atributos do registro que foi encontrado duplicado.
Todos os atributos podem ser atualizados? Por exemplo, a chave primaria
pode ser atualizada ali? A resposta € ndo. Mas sera possivel atualizar os
atributos da tabela estendida.

Por ultimo: para que o registro seja commitado na base de dados,
devemos nos certificar de que o comando Commit seja executado. Em
um procedimento, por padrao, é colocado um Commit implicito ao final.
Mas podemos escrever explicitamente Commits no Source, onde nos
convenha.

N&o veremos aqui, mas opcionalmente pode ser especificada uma

cldusula de Blocking, que o que faz é permitir fazer insergdes na base de
dados em bloco, em vez de registro por registro, desde que o new esteja
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dentro de uma estrutura repetitiva. Isto, claramente, seré por razdes de eficiéncia, quando as
insergcdes batch sejam muito grandes.
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UPDATE

A seguir, veremos como atualizar por procedimento.
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